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Test Matematica

1. La condizione di esistenza dell’equazione  [image: image47.jpg]


  è:
A
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B
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C
[image: image4.emf]x ≠ 3 ∧ x ≠ −3
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D
[image: image5.emf]x ≠ −3 ∨ x ≠ 3

.
E
[image: image6.emf]x ≠ 3
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2. Un padre ha quindici anni in più del doppio dell’età del figlio. Sapendo che il padre ha 43 anni, l’età del figlio è:
A
[image: image7.emf]x =11

 .
B
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 .
C
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 .
D
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E
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3. Un numero intero è tale che, sommato al suo reciproco, restituisce il suo successivo. Si tratta del numero:
A
0.
B
+1.
C
–10.
D
–1.
E
+10.                                                
4. Un triangolo ottusangolo:
A
non può essere isoscele.
B
può essere equilatero.
C
non può essere rettangolo.
D
ha sempre un’altezza che coincide con la mediana.
E
ha sempre un’altezza che coincide con la bisettrice.              
5. Un quadrilatero è diviso da una delle sue diagonali in due triangoli rettangoli. Quale delle seguenti affermazioni sul quadrilatero è vera?
A
Se la diagonale è bisettrice di un angolo, può essere solamente un rombo.
B
Non può essere un trapezio.
C
Può essere solamente un rettangolo.
D
Non può essere un quadrato.
E
Può essere solamente un rettangolo o un trapezio.                
6. Che cosa si ottiene sottraendo al triplo di  [image: image12.emf]√

5
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Non si può effettuare la sottrazione.                         
7. Indica quale delle seguenti uguaglianze è vera per a e b numeri reali positivi o nulli.
A
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8. Le rette r e s di equazioni rispettivamente  [image: image22.emf]3 x −2 y + 1 =0

  e  [image: image23.emf]x −2 y + 3=0 :


A
si intersecano nel punto A(1; 2).
B
si intersecano nel punto  [image: image24.emf]A (−1 ; −2) .


C
sono parallele.
D
si intersecano nel punto  [image: image25.emf]A ( 1 ;− 2) .


E
si intersecano nel punto  [image: image26.emf]A (−1 ; 2 ) .


Test Logica e Storia della Scienza
1. Quanti rombi ci sono nella figura?
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	a) 2
b) 8
c) 13
d) 6
e) 5
	


2. Qual è la figura da eliminare?
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	1
	2
	3
	4
	5


a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5
3. Quali tessere completano la serie?
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   a) 3, 3
  b) 3, 4
  c) 2, 2
  d) 4, 2
  e) 5, 6
4 .Individua la sillaba che completa le parole in verticale e in orizzontale:

CHI
              … RARE
             CA
a) DO
b) RE
c) MI
d) FA
e) SOL
5. Gli uomini hanno manipolato le piante sin da quando cominciarono a coltivarle, ma fu soltanto all’inizio del ventesimo secolo che gli scienziati ritrovarono un saggio di un botanico austriaco che permise di capire come funziona la coltura selettiva e, più tardi, la genetica umana. Si tratta di: 
a) Edward Jenner
b) Louis Pasteur
c) Walther Flemming
d) Johann Gregor Mendel 
e) Galileo Galilei 
6. Chi tra i seguenti scienziati formulò le tre leggi concernenti il movimento dei pianeti?
     a) Archimede
     b) Keplero
     c) Galileo
     d) Einstein
     e) Newton
7.  (a) Nascita del motore a vapore, l’invenzione alla base della Rivoluzione industriale
(b) Realizzazione della la prima tavola periodica degli elementi ad opera di Mendeleev
(c) Servus crea uno dei primi modelli di desktop computer 
(d) Costruzione del primo cannocchiale
(e) Copernico afferma la teoria eliocentrica del Sistema Solare
ordinare in giusta sequenza temporale le su indicate tappe fondamentali della storia della scienza:
A)  (a) – (d) – (e) – (c) – (b) 
B)  (e) – (d) – (c) – (b) – (a) 
C)  (a) – (d) – (b) – (c) – (e)
D)  (e) – (c) – (b) – (d) – (a) 
E)  (e) – (d) – (a) – (b) – (c)
8. Quale delle seguenti affermazioni relative alla storia della scienza è falsa?
a) Nel 1928 il biologo britannico Alexander Fleming notò che i batteri non si riproducevano in una 
    piastra di coltura contaminata da muffa
b) I primi studi relativi al calcolatore o elaboratore elettronico furono avviati durante la seconda guerra 
    mondiale per interpretare i codici nazisti, da parte del matematico Alan Turing
c) Michael Faraday ha formulato le leggi fondamentali dell’elettromagnetismo  
d) Crick e Watson ricostruirono la struttura del DNA, che fu individuato nel 1869 da Miescher
e) La macchina a vapore, da cui derivano l’automobile e ogni tipo di trasporto, fu ipotizzata dagli antichi 
    greci e da Leonardo, ma realizzata dall’ingegnere scozzese James Watt nel 1756.
Test Chimica 

1. I principali prodotti della combustione del motore di una automobile che funziona correttamente sono
A. H2O e NO 
B. CO2 e NO 
C. CO2 e H 2O
D. CO e H2O
E. CO e NO
2. Il Benzene, C6H6, può reagire con il ﬂuoro, F2, secondo la reazione bilanciata C6H6 + 9F2 → C6F12 + 6HF Quante sono le moli di F2 che reagiscono con 3 moli di benzene?
A. 15 
B. 18 
C. 9
D. 12
E. 27
3. Tra due atomi di carbonio si forma un legame doppio quando
A. i due atomi condividono 2 elettroni 
B. un elettrone è trasferito da un atomo all’altro 
C. due elettroni sono trasferiti da un atomo all’altro
D. i due atomi condividono 4 elettroni
E. i due atomi condividono un elettrone
4. In quale dei seguenti gruppi sono contenute solo  sostanze formate da legami covalenti?
A. NH3, H 2O, Ne 
B. NaF, CCl4, Al(OH)3
C. CO2, CH4, F2
D. NO, HBr, LiOH
E. CO, BaCl2, N2
5. Nel sistema internazionale (SI), le unità di misura della massa e della quantità chimica di sostanza sono, nell’ordine:
A. kg e grammomolecola 
B. g e grammomole
C. kg e mole
D. g e mole
E. g e grammoatomo
6. Lo ione K+ si forma da un atomo di potassio per
A. perdita di un elettrone e acquisto di due protoni 
B. perdita di un elettrone 
C. acquisto di un protone
D. perdita di un neutrone e un elettrone
E. perdita di un neutrone
7. Identificare l'acido (secondo la definizione di Bronsted e Lowry):
A) NaOH
B) C6H6
C) OH-
D) NH4+
E) C6H12O6
8. Gli alogeni:
A) hanno la tendenza ad acquistare un elettrone 
B) hanno la tendenza a perdere gli elettroni più esterni 
C) hanno la tendenza a formare ioni positivi 
D) sono gas nobili 
E) sono elementi del primo gruppo della tavola periodica 

Test Scienze della Terra e Biologia
1.  Cellule procariotiche ed eucariotiche presentano entrambe
a) ribosomi
b) cloroplasti
c) reticolo endoplasmatico
d) involucro nucleare
e) mitocondri
2.  Quale delle seguenti macromolecole è un omopolimero?
a) RNA
b) Amido
c) Emoglobina
d) Albumina
e) DNA
3.  Identificare, fra le seguenti, l’affermazione Errata .
a) Le molecole di RNA possono avere proprietà catalitiche
b) Il materiale genetico dei virus può essere costituito sia da DNA sia da RNA
c) Le molecole di DNA costituiscono il materiale genetico
d) Le proteine possono codificare per acidi nucleici
e) Il nucleo degli eucarioti contiene sia DNA sia proteine
 4.  Una cellula vegetale immersa in una soluzione ipotonica
a) non subisce alcuna modificazione visibile
b) assume acqua e diventa turgida
c) perde acqua e va incontro alla contrazione del citoplasma
d) perde consistenza
e) si rigonfia fino a scoppiare
 5. Le piante scambiano gas con l’atmosfera attraverso piccole aperture sulla superficie
fogliare chiamate
a) follicoli
b) cloroplasti
c) tricomi
     d) lenticelle
e) stomi
6. I trilobiti sono fossili vissuti
a) nel Paleozoico
b) nel Proterozoico
c) nel mesozoico
d) nel Cenozoico
e) dal mesozoico fino ad oggi.
7. Le rocce dei “mari lunari” sono costituite essenzialmente da
a) rocce acide simili ai graniti terrestri
b) rocce basiche simili ai basalti terrestri
c) rocce acide simili alle ribolliti terrestri 
d) rocce ultrabasiche simili alle peridotiti terrestri
e) una lega di ferro e nichel
 8. A cosa deve essere messa in relazione la forza di Coriolis?
a) Alla forma ellittica dell’orbita terrestre
b) al moto di rotazione terrestre
c) all’inclinazione dell’asse terrestre
d) all’attrazione lunare
e) al moto di rivoluzione terrestre
Test Fisica 

1. Un atleta percorre il giro di pista (s= 400m) in 50s. Qual è la sua velocità media?
A. 20000m/s
B. 8,0 m/s
C. 450 m/s
D. 4,5 m/s
E. 80 m/s
2. L'unità di misura dell'accelerazione è: 
A. m2/s
B. m2
C. m/s
D. m2/s2
E. m/s2 
3. Un cavallo tira un carro esercitando una forza di 520 N per un tratto di 1200 m. Il lavoro prodotto dal cavallo vale:
A. 624 J
B. 624000 J
C. 624 W

D. 6,24 kJ
E. 720 W
4. La potenza sviluppata da un sistema fisico è uguale al rapporto tra:
A. il lavoro fornito e l'unità di tempo.
B. il lavoro fornito e l'unità di forza.
C. il lavoro fornito e lo spostamento complessivo.
D. il lavoro fornito ed il tempo complessivamente impiegato
E. Il tempo impiegato e il lavoro compiuto
5. Nel disegno sono raffigurate quattro posizione di una bambina che si dondola aggrappandosi a una corda appesa a un ramo. In quale di esse è maggiore la sua energia potenziale? 
a) A
b) B
c) C
d) D
e) In B ed in C
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6. Quale variazione di temperatura nella scala kelvin è equivalente alla variazione di 27 gradi nella scala Celsius?
A. 300 K
B. 246 K
C. 273 K
D. 27 K
E. 270 K
7. Una resistenza elettrica di 3 ohm è attraversata da una corrente di 6 ampère. La tensione applicata ai capi della resistenza è quindi pari a:
A. 18 V
B. 12 V
C. 2 V
D. 0,5 V
E. 9 V
8. Il campo elettrico e il potenziale generati da una carica puntiformi Q sono grandezze rispettivamente:
A. entrambe vettoriali
B. entrambe scalari
C. rispettivamente scalare e vettoriale
D. rispettivamente vettoriale e scalare
E. entrambe vettoriali, ma solo in questo caso per simmetria sferica
Test Tematico - PREVENZIONE
1) I vaccini servono a:
A. Prevenire  l’insorgenza di gravi malattie
B. guarire da gravi malattie
C. Indurre gravi malattie
D. Eliminare i patogeni  ambientali che causano gravi malattie
E. Tutte le risposte sono esatte
2) Il fumo di sigaretta è:
A) causa di circa il 50% di cause della morte dei fumatori
B) responsabile di un calo dell’ attesa di vita in media di 10 anni
C) molto tossico poiché contiene circa 400 sostanze tossiche , tra cui molti oncogenici
D) causa principale di ictus , infarto e molte malattie cardiovascolari
E) tutte le risposte sono esatte
3) L’ alimentazione più corretta  è quella che contiene:
A. grandi quantità di grassi animali insaturi
B. almeno 1 litro di bevande zuccherine al giorno
C. solo carni rosse, meglio se bruciate
D. frutta e verdure > 200 g/die e fibre  in abbondanza 
E. alcool >200 g/die, specie da superalcolici qual vodka e whisky invecchiato
4) l’ ipercolesterolemia familiare:
A. non causa malattie cardiovascolari prima dei 40anni
B. non causa mai malattie cardiovascolari
C. nel 3,2% di adolescenti causa stenosi coronarie critiche (>80%)
D. va riconosciuta ma non trattata mai
E. riduce significativamente il rischio cardiovascolare negli anziani fumatori
5) il diabete:
A) di tipo giovanile è causato da esposizione a radiazioni solari 
B) di tipo giovanile è spesso su base autoimmunitaria o post infettiva
C) Ha spesso esordio lento e subdolo, molte volte misconosciuto
D) A + C
E) B +C
6) Le aritmie possono essere:
A) Tachiaritmie o bradiaritmie
B) Solo tachiaritmie
C) Solo bradiaritmie
D) Non solo mai pericolose
E) Essendo innocue non vanno mai controllate
7) L’ipertensione :
A) È la patologia cardiovascolare più diffusa
B) Non compare prima dei 50 anni
C) Se grave l’ attesa di vita aumenta
D) Va controllata misurando la pressione sempre allo stesso braccio
E) Le terapie farmacologiche sono ancora sperimentali. 
8 ) L’ ictus:
A) può essere sia ischemico che emorragico
B) può essere preceduto da altri sintomi
C) può insorgere acutamente
D) dopo l’ insorgenza, può regredite sintomatologicamente, anche del tutto
E) tutte le risposte sono esatte
Test Stima
Nei test proposti il significato attribuito al termine stima è quello del linguaggio comune, di una valutazione approssimata di una grandezza. La valutazione deve essere ragionevole con ipotesi iniziali, schemi e procedure. Un semplice schema per una stima può essere:

1 - Analizzare la domanda 

2 - quali sono i dati , le conoscenze che si hanno

3 - semplificare il problema con un modello

4 - applicazione di formule approssimate 

5 - discussione del risultato ottenuto 

6 - altre procedure e confronto dei risultati

1. Sapendo che i comuni italiani (secondo i dati Istat del 2017) sono 7954, stima quanti sono i comuni con una popolazione superiore ai 5.000 abitanti. Illustra il ragionamento seguito e riporta in breve  la spiegazione

Ipotesi e calcoli:

valore stimato  =

2. Quale è la superficie del Colosseo? Illustra il ragionamento seguito e riporta in breve  la spiegazione

Ipotesi e calcoli:

valore stimato  =
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Risposte fisica – seconde Tecn.- Prof. 2018
1 -b;
2 -e;
3 -b;
4 -d;
5 -a;
6 -d;
7 -a;
8 -d
 Risposte matematica seconde:
1 -E; 
2 -C;
3 -  B;
4 -C;
5 – B;
6 -D;
7 -D;
8 - A
Risposte quiz biologia-scienze della terra 2 Tecn-Prof 2018
1 -a;  2 -b;  3 -d;   4 -b;   5e;   6- a;  7 -b;  8 -b
Risposte quiz Logica- Storia della scienza seconde tecn.-prof. 2018
1 -d;
2 -d;
3 -c;
4 -c;
5 -d;
6 -b;
7 -e;
8 -c
Risposte quiz tematica prevenzione 2018
1 -A;
2 -E;
3 -E;
4 -C;
5 -E;
6 -A;
7 -A;
8 -E
Risposte quiz chimica seconde tecnici-Professionali
1 -C;
2 – E;
3 -D;
4 – C;
5 -C;
6 -B;
7 -D
8 -A
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